

从前沿触及传统

由线上延伸线下

互联网巨头变身「财团」

本报记者 刘少华



(图片来自网络)

阿里集团“折腾”不止

巨头们到处投资,阿里巴巴是其中的典型。“马云这两年‘置办’的东西越来越多,最近又往购物车里面放了一颗‘足球’,听说还会放一份‘报纸’。”在资深互联网观察者李川看来,伴随着上市的步伐,阿里巴巴的扩张变得越来越快。

细数阿里巴巴近年来的投资,会发现其在金融、零售、文化、保险、教育、传媒等多个领域都有所涉足,而其去年6月推出的“余额宝”,更是以一己之力引发行业大战,让“互联网金融”风靡一时。除了大量的投资与收购外,阿里巴巴旗下的基金、贷款等业务早已风生水起。借助互联网放贷的阿里小贷在去年新增投放贷款1000亿元,余额宝则在推出没多久后就吸纳了数千亿元现金。在如此迅猛的发展态势下,许多金融机构都开始与其战略合作,例如,中信银行与阿里巴巴推出了网络信用卡。

各大巨头正面交锋

资金雄厚的各大巨头,在投资扩张中改变了原先的错位竞争格局。业务重心不同的腾讯、百度、阿里巴巴等企业,近年来越来越多地出现了正面竞争。

今年4月阿里巴巴将高德地图收购为全资子公司,其后一个月之内,腾讯出手投资了四维图新。高德和四维是中国最大的两家底层数据提供商,占据了中底层数据测绘市场90%以上的市场份额。这样一来,原先为百度所占有的优势,直接面临了另外两大巨头的冲击。阿里巴巴在其主业电子商务领域,面临着来自多家巨头的“抢蛋糕”,其直接竞争者京东也将赴美上市,希望借助上市融

资增强竞争力,而腾讯通过入股京东增加了在这个行业的竞争力。

它们之间的竞争也延伸到了互联网之外。以媒体领域为例,此前,腾讯投资了财新传媒,阿里巴巴投资了《商业评论》,而盛大则投资了TechWeb和《创业家》杂志。

传统行业受到冲击

“中国互联网正在加速淘汰传统产业,传统产业都面临着互联网的冲击”。百度创始人李彦宏这样概括互联网对传统行业的影响。事实上,在雄厚资金的帮助下,巨头们对于传统行业的渗透已经越来越多。截至6月24日,腾讯的市值已接近1400亿美元;同一天,百度的市值也超过600亿美元;而阿里巴巴最近在更新后的招股书中透露,其自我估值为930亿美元到1162亿美元之间。

在接受记者采访时,中国社会科学院信息化研究中心秘书长姜奇平认为,传统产业的互联网化正在成为当下的趋势。他认为,这个趋势会蔓延到各行各业,互联网巨头选择进入某个领域的时间和顺序也大致有规律可循。在姜奇平看来,这些互联网巨头虽然到处投资,但其与传统财团仍有一定区别。这些巨头既呈现出了普通商业的特征,也为整个社会提供了普遍的公共服务,如淘宝、微信等,而后者是传统财团不会提供的。“我们应该保护这种公共性,不然是社会的损失。”

丝绸之路经济带国际研讨会开幕

打造互利共赢的利益共同体

本报乌鲁木齐6月26日电(记者戴岚、胡仁巴)26日,以“丝绸之路经济带——共建共享与共赢共荣的新机遇”为主题的丝绸之路经济带国际研讨会在乌鲁木齐开幕。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤,国务院新闻办公室主任蔡名照出席开幕式并致辞。

张春贤表示,新疆将发挥亚欧大陆核心地带的地缘优势、四大文明交汇的文化优势、富集的资源优势,利用经济社会发展的黄金时期,加大全方位开放力度,把新疆建设成为丝绸之路经济带的区域性交通枢纽中心、商贸物流中心、金融中心、文化科

教中心和医疗服务中心,以及国家大型油气生产加工和储备基地、大型煤炭煤电煤化工基地、大型风电基地和国家能源资源陆上大通道,努力当好建设丝绸之路经济带的主力军和排头兵。

蔡名照表示,建设丝绸之路经济带,需要坚持和弘扬丝路精神,坚持相互尊重,相互信任,坚持互利合作,共建共享,坚持交流互鉴,和谐共处。要大力促进各国人民之间的相互了解,扩大沿途各国民间交往,加强人文交流与合作,加深沿途各国人民的友谊。各国媒体应多报道沿途各国经贸合作、友好交往的情况,把共建、共享、共赢、共荣

的信息传递给各国人民,为丝绸之路经济带建设汇聚正能量,夯实沿途各国心相连、路相通的民意基础。

丝绸之路经济带国际研讨会由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、中国外文出版发行事业局、新疆社会科学院共同承办。设两个圆桌会议,议题分别是“丝绸之路:过去、现在和未来”“共建丝绸之路经济带,打造互利共赢的利益共同体”。来自中国、俄罗斯、印度、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、阿富汗、蒙古国、土耳其、美国等23个国家的百余名专家学者和媒体代表,将围绕上述议题展开深入交流研讨。

张志军会见新北市市长朱立伦

本报台北6月26日电(记者吴亚明、尹晓宇)国务院台湾事务办公室主任张志军26日中午与新北市市长朱立伦会面。

张志军表示,新北市与大陆多个城市在经贸、农业、文化、教育、医疗、环保等领域合作密切,基层和青年交流日益深入。我们真诚希望新北市继续深化与大陆的交流合作,实现互利共赢。

朱立伦向张志军介绍了新北市经济、社会、文化发展及市政建设情况,并陪同张志军

参观了公共托老中心。

本报北京6月26日电(记者王连伟)台北市市长郝龙斌26日率领台北市府相关部门负责人一行抵达北京,为27日开幕的北京国际旅游博览会推销台北旅游。根据安排,郝龙斌一行还将拜会全国政协和海协会;参观奥运场馆使用情况和地铁安检机制;参访“798艺术园区”等。此外,29日离京前,他还将与结束首次台湾之行的国台办主任张志军会面。

郝龙斌来京推销台北旅游

本报北京6月26日电(记者史鹏飞)6月26日上午,《国家治理》周刊创刊启动仪式暨首届国家治理高峰论坛在京举行。全国政协副主席齐续春出席,对《国家治理》周刊的创刊表示祝贺。

人民日报社社长杨振武在致辞中指出,宣传好、服务好推进国家治理体系和治理能力现代化,是思想理论战线和新闻宣传部门的重要职责。人民日报作为党中央机关报,人民论坛作为一份权威高端的思想理论刊物,更是责无旁贷。我们要着眼于营造良好氛围、提供智力支持,着眼于增进共识、凝聚力量,认真抓好宣传报道和相关工作。创办《国家治理》周刊,就是深入贯彻落实十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,宣传和服务推进国家治理体系和治理能力现代化的一次全新探索,一项具体举措。

杨振武表示,国家治理体系和治理能力现代化是一个重大问题,也是一个崭新命题。办好《国家治理》周刊,必须坚持高起点、高标准、高水平。要增强政治意识,牢牢把握正确舆论导向,既不以西方为标准,又勇于打破不合时宜的观念束缚;要坚持问题导向,抓住推进国家治理体系和治理能力现代化中的重大理论和实际问题,努力推出高质量的成果、提出有价值的建议;要注重发挥优势,汇聚专家学者,瞄准学术前沿,为广大读者提供优秀精神文化产品,为实际工作提供思想理论参考。

人民日报社总编辑李宝善、中国行政体制改革研究会会长魏礼群、中共中央党史研究室副主任李志杰、人民日报社副社长张建星等出席。

由人民日报社主管,人民论坛主办的《国家治理》周刊是我国首家专注研究与传播国家治理体系与治理能力的期刊。创刊启动仪式之后,举行了以“治理现代化与文明的跨越”为主题的首届国家治理高峰论坛。会议还发布了“首届中国治理经验创新100佳”课题成果。

《国家治理》周刊创刊启动仪式暨首届国家治理高峰论坛举行

200余维吾尔族作家诗人学者发表公开信 反对暴力恐怖 维护祖国统一

新华社乌鲁木齐6月26日电(记者曹志恒)近日,200多名维吾尔族作家、诗人、学者等联合签名发表了《永不沉默是我们的责任和使命——致维吾尔同胞的公开信》,表明反对暴力恐怖、揭露暴恐分子的真实面目,呼吁和倡议全体维吾尔同胞勇于承担责任,共同维护祖国统一和新疆稳定。

公开信说,当极少数恐怖分子掀起的黑色风暴企图毁灭我们的文明的时刻,我们更不能沉默了!面对一系列暴恐犯罪,我们怎能不愤慨,不痛恨?我们又怎能任由这一切罪恶发生和继续,又怎能眼睁睁看着一个曾经拥有辉煌而灿烂文化的民族滑向黑暗呢!我们的良知绝不允许我们沉默。我们必须站起来大声呵斥:“住手!”

公开信说,每一次暴力恐怖事件像一枚枚重磅炸弹炸碎了我们的心房。因为我们整个民族,我们每一个维吾尔人,都已经在无形中被他们绑架,并且遭受着他们的侮辱和抹黑。暴力恐怖分子是一小撮丧心病狂、失去人性的暴徒,他们并不能代表任何民族和宗教。

公开信号召每个维吾尔人首先从自己做起。公职人员做好一个引路者,为了大众的根本利益,在危难时刻挺身而出;知识分子作为民族精英,要随时发出正确的声音;学生要读好书,掌握知识摆脱愚昧和无知;信教群众要走进阳光下的清真寺,决不去藏在地下洞穴里的非法讲经点;女性要用美丽和智慧培养和教育自己的孩子;宗教人士要让广大教民确实实地弄清伊斯兰的教义是什么。

公开信说,作为维吾尔人我们应该更加理性地思考,特别是我们的诗人、作家,作为人类灵魂工程师的我们就该勇敢地承担。维护社会稳定和祖国统一是我们的神圣使命,对人类文明的发展我们同样负有责任。

公开信呼吁维吾尔同胞行动起来,用智慧来铲除一切罪恶,不要给邪恶之徒留下任何筑巢的空间!与各族同胞兄弟肩并肩团结起来,迎接伟大祖国美好未来;用我们的勇气和担当赢得世人的谅解和尊重;用我们的灿烂文化和面向光明未来的决心重塑我们的形象。

二维码扫出历史建筑前世今生



本报上海电(于承龙)上海湖南社区近日试点推行E时代的优秀历史保护建筑项目,即在优秀历史建筑铭牌张贴二维码。上海优秀历史建筑保护管理手册也于当日同步推出。



喜相聚

中国梦是近代以来中华民族一直怀有的伟大梦想。在“国家尊重和保障人权”宪法原则背景下,人权业已成为中国梦的基本内容。

在实现中国梦的伟大实践中,中国将全面推进人权建设,不断提高人权保障水平。中国将扩大社会主义民主,为各种社会力量提供适当的、制度化的政治参与渠道,使人民享有更加广泛的政治权利;充分保障个人权利,使人民享有越来越广泛的自由;扩大公共服务,完善社会管理,促进社会公

是,在具体实现人权的过程中,任何国家都不可能同时实现所有人权。每个国家都必须选择适合本国国情的人权发展战略,确定人权发展的重点事项和先后次序,以便最终实现各类人权的全面发展。中国选择了以经济社会发展文化权利为突破口,全面促进各类人权的发展战略。中国根据经济发展进程的客观需要,突出地发展经济社会权利。适应经济发展的需要,中国制定了一系列适合中国社会需要的社会政策,使更多的人享受到了经济发

空间和个人自由权利的同时,保持正常的社会秩序,维护了社会稳定。由于中国在保持社会稳定的前提下发展人权,扩大自由,中国尽管把更大的自由空间给予了个人,但整个社会一直在平稳有序的状态下运行。随着中国公民的人身自由、择业自由、婚姻自由、信仰自由、表达自由等全面扩展,中国社会变得更有活力,也更加稳定。

第三,国家有计划、有步骤地发展各项人权。中国的人权发展是国家

发展就表现出与其他一些国家明显不同的特点:中国是由党和政府主动举起维护人权的旗帜,引导人权发展。

第四,根据中国实际情况和中国经济社会发展的总体要求,渐进地发展中国人权。中国努力从中国实际出发,循序渐进、扎实稳健地发展人权,不搞“人权大跃进”。例如,在经济、社会和文化权利方面,随着经济的发展,中国不断增加扶贫资金,增强扶贫力度,提高贫困线标准。中国农村贫困标准,1985年为人均年纯

中国梦与中国特色的人权发展道路

李云龙

平正义;实施积极的就业政策,逐步提高居民收入,提高最低工资标准;建立覆盖城乡居民的社会保障体系,建立社会保险、社会救助和社会福利制度,重点建立基本养老、基本医疗和最低生活保障制度。

在中国这样一个有5000年历史的发展中大国实现人权,有着特殊的困难和挑战。为了实现中华民族伟大复兴进程相适应的人权发展,中国已经走出了一条有中国特色的人权发展之路。中国特色的人权发展道路有以下几个特点:

第一,以实现经济社会文化权利为突破口,全面促进各类人权的发展。人权是一个整体,各项人权相互联系,互相促进,应当全面发展。但

展成果。这样做的结果是,绝大部分人的生活条件得到明显改善。民众的经济和社会权利得到了较好的保障。在此基础上,人民各项权利得以全面发展。

第二,在保持社会稳定的前提下扩大个人和社会的自由。社会稳定是实现人权的前提,发展是实现人权的关键。实现人权离不开稳定的社会政治环境。没有社会稳定,经济就得不到发展,人权就难以实现。中国优先关心社会稳定,认为只有在稳定的环境下才能实现经济社会发展,才能维护绝大多数人的利益。同这种社会整体的利益相比,个人的自由和权利都是第二位的。改革开放以来,中国不断完善社会管理,在扩大社会的自由

现代化的一个组成部分。中国人权发展由中央政府规划和推动,政府主导中国人权发展。通过借鉴国际的人权发展经验,中国可以清晰地树立人权发展目标,明确实现人权的途径,制定详细的人权发展计划,最终推动中国人权的跨越式发展。如截至目前,中国政府已经制定了《国家人权行动计划》。《国家人权行动计划(2009—2010年)》已如期完成并进行了终期评估,《国家人权行动计划(2012—2015年)》正在实施之中。当中国公民尚未充分掌握人权知识、形成人权意识时,中国政府已经凭借与国际社会的密切联系,了解了人权在现代社会发展中的意义和价值,走在在了社会的前列。这样,中国的人权

收入206元,1995年提高到530元,2008年提高到786元,2009年提高到1196元,2011年提高到2300元。中国政府承诺,随着经济发展,今后将继续提高贫困线。在教育权利方面,中国针对1978年小学生升入初中的比例仅为57.7%的实际情况,提出了基本普及九年义务教育的目标,并在2000年前后实现。此后,中国又提出了到2020年普及高中阶段教育的目标。再如,在公民权利和政治权利方面,2013年,首次实行城乡按相同人口比例选举全国人大代表,协商民主广泛多层制度化发展有力推进等,都是符合国情,稳步推进的结果。

(作者为中央党校国际战略研究所教授)